

№ 54 (1826)
Четверг,
14
июля
1955 года.

Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

О Р Г А Н
Крапивинского
районного
Совета
депутатов
трудящихся

Больше внимания строительству в колхозах

Чтобы претворить в жизнь постановление январского Пленума ЦК КПСС—увеличить производство продуктов животноводства, колхозы должны не только обеспечить прочную кормовую базу общественному скоту, но и создать ему благоприятные условия на зимний стойловый период. Это значит, что сейчас колхозы должны привести в надлежащий порядок имеющиеся животноводческие помещения и построить новые коровники, телятники, свинарники, птичники и другие.

Во многих колхозах района строительство стало неотъемлемой частью всей хозяйственной деятельности. Так, быстрыми темпами строится четырёхрядный типовой свинарник в колхозе «Коминтерн», типовой кирпичный коровник на 150 голов строится в колхозе «Прогресс». Хорошо идет строительство и в ряде других колхозов.

Важно, чтобы строительство в колхозах было прочным и дешёвым. Для этого

надо широко использовать местный строительный материал—камень. В нашем районе он имеется повсеместно. Постройки из этого материала по прочности не уступают кирпичным, но обходятся гораздо дешевле. В этом на опыте убедились колхозники сельскохозяйственных артелей «Гигант» и имени Калинина. Сейчас в колхозе «Гигант» заканчивается строительство каменного коровника и заложен фундамент ещё под один скотный двор. Каменный телятник и автогараж строятся в колхозе имени Калинина.

Строительство животноводческих помещений в колхозах должно вестись ускоренными темпами при отличном качестве с тем, чтобы они были введены в

эксплуатацию в предусмотренные планом сроки. Между тем правления некоторых колхозов постройки скотных дворов недопустимо затягивают. Несколько лет назад заложено строительство коровника в колхозе «Красный герой», но вскоре после закладки оно было законсервировано и до сих пор ничего не делается к его завершению. Приостановлено строительство в колхозе имени Димитрова. Очень плохо поставлено строительное дело в колхозах имени Хрущёва и «Парижская Коммуна». Обе эти артели крайне нуждаются в животноводческих помещениях, но вот уже несколько лет подряд ничего не строят. В колхозе имени Хрущёва в прошлом году было заготовлено 1200 кубометров леса, 600 кубометров заготовлено и в этом году. Лес вывозится. Но возмутителен тот факт, что постройки из этого леса не возводились, а лес израсходован.

Важное значение приобрело ныне строительство силосных сооружений, особенно облицованных траншей. Однако надо отметить, что в ряде колхозов этому весьма ценному делу не уделяется должного внимания. Особенно низкие темпы строительства силосных сооружений в колхозах зоны Тарадановской МТС.

Задача партийных организаций, правлений колхозов состоит сейчас в том, чтобы вместе с заготовкой кормов организовать высокие темпы строительных работ. Большую помощь колхозам призвана оказать в этом деле МТС.

Всё поголовье скота и птицы в колхозах должно быть обеспечено на зиму хорошими, благоустроенными помещениями.

Сводка

о ходе работ по заготовке кормов в колхозах и МТС района
по состоянию на 10 июля 1955 г.

(В первой колонке показан процент выполнения плана силосования, во второй—сенохощения).

По колхозам:

1. Имени Хрущёва	58,7	8	13	13
2. Имени Малenkova	56,6	6	10	10
3. Имени Мичурин	52,9	5	2	2
4. Имени Матросова	40,8	23	15	15
5. Имени Сталина	39,7	9	7	7
6. Имени Калинина	36,5	11	17	17
7. Родина	36,3	10	2	2
8. Имени Димитрова	36,1	8	17	17
9. Большевик	35,7	16	41	41
10. Труд хлебороба	27,7	22	7	7
11. Путь к коммун	27,7	6	—	—
12. Гигант	27,0	23	6	6
По МТС:				
1. Тарадановская	34,4	11	11	11
2. Крапивинская	34,4	10	10	10
3. Барочатская	18,5	13	13	13

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу Советской Правительственной делегации об итогах советско-югославских переговоров

Заслушав и обсудив доклад тов. Хрущёва Н. С. об итогах советско-югославских переговоров, Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

Одобрить результаты переговоров

между Правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии.

Информационное сообщение О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

4—12 июля с. г. состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил следующие вопросы:

1) Доклад тов. Булганина Н. А. о задачах по дальнейшему подъёму промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства.

2) Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, проведении уборки урожая и об обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1955 году. Пленум заслушал по этому вопросу доклады: заместителя министра сельского хозяйства СССР тов. Макеевича В. В., министра сельского хозяйства СССР тов. Бенедиктова И. А., министра заготовок СССР тов. Корни-

ца Л. Р., министра сельского хозяйства РСФСР тов. Морозова П. И., министра сельского хозяйства РСФСР тов. Юркина Т. А. и уполномоченного Министерства заготовок по РСФСР тов. Калашникова В. Д.

3) Доклад тов. Хрущёва Н. С. об итогах советско-югославских переговоров.

4) О созыве XX съезда КПСС.

По всем рассмотренным вопросам Пленум принял соответствующие постановления.

Пленум ЦК КПСС избрал дополнительно членами Президиума ЦК КПСС т. т. Кириченко А. И. и Суслова М. А.

Пленум ЦК КПСС избрал дополнительно секретарями ЦК КПСС т. т. Аристова А. Б., Беляева Н. И. и Шепилова Д. Т.

Не торопятся с заготовкой кормов

Наступила горячая пора заготовки грубых и сочных кормов. Передовые колхозы эту важную сельскохозяйственную кампанию встретили организованно и сейчас, не теряя ни одного часа, полным ходом ведут закладку силоса из дикорастущих трав и заготовку грубых кормов. Они стремятся выполнить план стогований сена до начала массовой уборки хлебов.

Но вот в колхозе «Советская деревня» трудового напряжения на заготовку кормов не чувствуется. Так, например, 11 июля в этом колхозе

до обедаостояло звено, работающее на стоговании сена лишь потому, что не было конных граблей.

В этот же день не работали и на закладке силоса. У сенокосилки ослабли сегменты, а у машиниста не нашлось молотка, чтобы на месте их прикрепить. И вот в разгар рабочего дня он уехал в деревню за молотком, а колхозница легла спать.

Очень много в других неудалок было в этот день. Да и как им не быть, если бригадир тракторной бригады Поздняков, отвечающий за ход

заготовки кормов, целый день был пьяный. Колхозники говорят, что в таком состоянии бригадира можно видеть часенько.

Не лишне напомнить, что колхоз «Советская деревня» и в прошлом не справился с выполнением плана заготовки грубых и сочных кормов, отчего ежегодно нёс большие убытки. Как видно, правящее колхоза не учло горькие уроки прошлого и попрежнему вопросами заготовки сена и силоса занимается мало.

Л. Лазарев,

Облицованные траншеи—каждому колхозу

Колхозники и механизаторы нашего района решили создать прочную кормовую базу для общественного скота. Они посеяли ценную кормовую культуру—кукурузу.

Но вырастить высокий урожай кукурузы—этого еще недостаточно. Задача состоит в том, чтобы сохранить его, приготовить из кукурузы высококачественные корма. Сделать же это можно только при наличии в колхозах сплошных сооружений и, главным образом, облицованных траншей.

Что можно сказать о подготовке колхозов к сплошованию кукурузы?

Большинство сельскохозяйственных артелей выкопали в достаточном количестве сплошные ямы. Колхозы имени Калинина, «Коминтерн» и неко-

торые другие заготавливают облицовочный материал: камень, кирпич, лес. Однако в целом темпы строительства этих очень важных сооружений удовлетворительными признать нельзя. Сейчас во всех колхозах готовых траншей имеется только одна (в колхозе имени Сталина).

Низкие темпы строительства облицованных траншей объясняются прежде всего тем, что отдельные руководители колхозов считают эту работу делом второстепенной важности. Вот доказательство этого вывода. Председатель колхоза имени Мичурин тов. Сопельников на вопрос—«А как у вас со строительством облицованных траншей?»—ответил:

—У нас нет материала для облицовки, да и строить их

незачем, так как початков кукуруза не даст.

Спрашивается, что можно ожидать от такого руководителя, если он вместо того, чтобы направить усилия колхозников на получение высокого урожая этой ценной культуры, сам смотрит на неё, как на лишнюю обузу. Что касается облицовочного материала, то он в этом колхозе имеется. Дело в том, что запараженный для колхоза кирпич с базы не вывозится.

Партийные организации, правления колхозов, дирекции МТС должны обратить серьёзнейшее внимание на строительство облицованных траншей с тем, чтобы в ближайшие дни они были построены в каждом колхозе.

И. Перязев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Почему в колхозе „Гигант“ не выполняются намеченные мероприятия

Осуществления решения январского Пленума ЦК КПСС, труженики сельхозартели «Гигант» разработали конкретные меры дальнейшего подъёма общественного хозяйства. Перспективный план колхоза предусматривает рост валового сбора зерна на 15897 центнеров больше, чем в 1953 году. Колхозники наметили увеличить надой молока по сравнению с 1954 годом в целом по колхозу на 959 центнеров, значительно увеличить производство мяса, шерсти и других продуктов сельского хозяйства.

Успешное выполнение этих мероприятий зависит от того, как правление колхоза и первичная партийная организация сумеют мобилизовать колхозников на их выполнение.

С момента выхода в свет решений январского Пленума ЦК КПСС прошло не мало времени. Однако в колхозе «Гигант» ещё многие члены артели имеют о них смутное представление. Секретарь партийной организации колхоза Смирнов не организовал широкого разъяснения этих решений среди тружеников своего колхоза.

Правление колхоза и его председатель тов. Мить руководство колхозом осуществляют по старинке, в экономику артели глубоко не вникают, по существу, не принимают конкретных мер для выполнения намеченных мероприятий.

Обратимся к некоторым фактам.

В текущем году колхоз не выполнил план сева яровых культур, в том числе и посадки картофеля. Подкормка посевов, особенно кукурузы, не проводится. Из-за плохой обработки почвы многие масси-

вы хлебов заросли сорняками. Однако ни ручной, ни химической прополки этих участков не было организовано. Механическая обработка посевов кукурузы проводится плохо.

В колхозе много целинных и залежных земель. При разумном использовании этих угодий колхоз мог бы уже в этом году произвести посев по целинным и залежным землям и тем самым повысить урожайность зерновых культур. Однако освоение этих земель идёт очень медленно.

Колхоз «Гигант» находится в благоприятных природных условиях. Он располагает богатейшими массивами естественных трав. Здесь можно обильно организовать пастбищное содержание молочного стада и получать высокий надой молока.

Но возможности эти и резервы, которые имеются в распоряжении колхоза, правление не использует. За 9 месяцев в этом колхозе налоено всего лишь по 764 литра молока на одну фуражную корову.

Низкий надой молока можно объяснить лишь тем, что в колхозе «Гигант» на животноводство смотрят как на второстепенную отрасль колхозного производства. Достаточно сказать, что до 25 июня дойные гурьты скота не были укомплектованы доярками и пастухами.

Массово-политическая работа в колхозе ведётся слабо, особенно с работниками животноводства. Некоторые доярки не знают сколько им нужно надоить молока на фуражную корову за тот или иной период и сколько они надоили. Результаты их работы не сравниваются с прошлым го-

дом. Ни на одной ферме нет досок показателей. Соревнование фактически отсутствует, так как с января итоги его не подводились.

Все эти и многие другие крупные и мелкие недостатки стали возможны потому, что партийная организация колхоза очень слабо ведёт борьбу за неуклонное претворение в жизнь решений сентябрьского и январского Пленумов ЦК КПСС. Партийная организация не контролирует деятельность правления артели, проходит мимо фактов срыва мероприятий, намеченных колхозниками в соответствии с решениями январского Пленума ЦК КПСС.

Колхоз «Гигант» имеет все возможности выполнить задачи, поставленные январским Пленумом по зерну, молоку, шерсти и мясу в 1957 году.

На выполнение этой задачи и должна быть направлена деятельность колхозной партийной организации.

В колхозной деревне наступила горячая пора полевых работ. Труженики сельского хозяйства прилагают все усилия к тому, чтобы уже в этом году намного увеличить производство зерна, создать прочную кормовую базу, поднять продуктивность животноводства.

Долг сельских коммунистов и комсомольцев состоит в том, чтобы возглавить творческую активность колхозников, направить их неисчерпаемую энергию на успешное претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

М. Давыдов,
секретарь райкома КПСС.

Беседы на естественно-научные темы

Строение вселенной

Первобытные и религиозные взгляды на мир

В глубокой древности, когда наука была лишь в самом зачаточном состоянии, люди имели весьма наивное представление о мире. Они не знали ни законов движения, ни физической природы небесных тел, не представляли себе, что такое Солнце, планеты и звёзды, что такое кометы и метеоры. Они не знали, что такое синева неба и плывущие по небу облака, имеющие самые причудливые формы.

Наши далёкие предки не имели представления о том, что такое Земля, каковы её формы и размеры. Они не понимали, отчего происходит смена времён года, смена дня и ночи и объясняли эти загадочные явления различными догадками и легендами.

Их непонятны были причины бурь и ураганов, снежных метелей и дождей. Ужас наводили на них гром и молния, загадочной была радуга. Людям далёкого прошлого, конечно, трудно было знать, отчего происходят такие грозные явления природы, как наводнения, землетрясения и извержения вулканов, которые нередко ощущались целые районы.

В древнейшие времена люди думали, что мир наполняют невидимые злые и добрые духи. Духи, «вызывающие» дождь, солнечное тепло и другие полезные для человека явления природы, считались ими добрыми. И наоборот, наводнения, землетрясения и другие опасные для человека явления природы вызывались, по их мнению, злыми духами. Духи, как полагали в то вре-

ми, управляют всеми явлениями природы и судьбами людей.

Люди строили различные догадки о том, что представляет собой Земля и на чём она «держится». Жители степных районов, например, представляли себе Землю в форме большой лепешки, которая держится на четырёх гигантских столбах. Где-то далеко-далеко есть «край» Земли, до которого никто и никогда не доходил и дойти не мог. Под Землёй, по мнению этих людей, царит вечный мрак, там пребывают обречённые на вечные муки грешники.

Жители южных лесных районов считали, например, что Земля покоится на четырёх огромных слонах, которые стоят на исполнской черепахе, плавающей в Великом океане. Народы Приморья полагали, что Земля покоится на трёх китах-великанах, которые день и ночь плавают по безбрежному океану.

Конечно, создатели этих

легенд не объясняли, на чём же держится сам океан, в котором вечно плавают огромная черепаха и киты-великаны или на чём держатся столбы, на которых якобы поконится Земля.

Теперь хорошо известно, что моря и океаны покрывают собой большую часть земной поверхности, что черепаха и другие животные не вечны: для каждого из них рано или поздно наступает смерть. Но в древние времена этих легендарных слонов, китов и черепах считали «священными» и «вечными».

Позднее оформилось религиозное представление о сотворении мира «из ничего». Здесь, разумеется, сказалось стремление религии показать всемогущество бога, показать его неограниченную способность делать всё «из ничего». Это религиозное представление лишило всякого здравого смысла, и оно уже никого не может удовлетворить.

(Продолжение следует).

Перехвалили...

«Особое внимание надо обратить на развитие водоплавающей птицы. Во многих районах нашей страны имеются в изобилии лугопастбищные угодья и водоёмы с хорошей пищей для уток и гусей. Богата водоёмами Сибирь, там водится масса диких гусей и уток, а домашних очень и очень мало. При хозяйственном использовании водоёмов можно развести несколько миллионов уток и гусей».

(Из доклада товарища Н. С. Хрущёва на Пленуме ЦК КПСС 25 января 1955 г.)



— Вот это колхоз! Сколько домашней птицы развел!

Затягивают ремонт дорог

Одним из важных условий успешного проведения уборки урожая является исправное состояние дорог и мостов. Правление колхоза «Большевик» (председатель тов. Симонов) поступило правильно: годовой план дорожно-мостового строительства этот колхоз выполнил на 98 процентов. Активное участие в благоустройстве дорог принимают колхозы имени Кирова и «Коминтерн». Доведённый до них план они сейчас выполнили более чем наполовину.

Но, к сожалению, приходится отмечать, что так поступают не все. Плохо ведут дорожные работы колхозы «Гигант» (председатель тов. Мить) и имени Матросова (председатель тов. Климов). Первый из них план работ по дорожному строительству выполнил только на 4 процента, второй — на 2 процента. Колхоз «Октябрь» Попечинского сельского Совета (председатель колхоза тов. Минаев) к этой важной работе ещё и не приступил. Непонятно и поведение председателей сельских Советов — Банновского (тов. Чулковой), Сарапинского (тов. Глобенко), Попечинского (тов. Конёва). Несмотря на то, что выполнение плана строительства дорог на территориях этих сельсоветов под угрозой срыва, они никаких мер не принимают.

А ведь содержание в исправном состоянии старых и строительство новых дорог и мостов — прямая обязанность сельских Советов.

Н. Култаев.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

„ЗАВЕТ ЛЕНИНА“

В газете «Завет Ленина» неоднократно подвергался критике за аморальные проявления и грубость киномеханик Ермаков. На днях бюро районного комитета партии обсудило опубликованные в газете материалы. Факты подтвердились. Ермаков за недостойное поведение в быту и на работе исключён из членов КПСС и с работы киномеханика снят.

За редактора И. ШЕРИН.

Требуются

Промартели им. 19-го партсъезда сезонные рабочие на кирпичный завод.

На постоянную работу: плотники, колесники, обозники, сапожники.

Обращаться: с. Крапивино промартель им. 19-го партсъезда.

Правление.